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Lemondását az Oroszországot fenyegető végzetes veszedelemmel 
okolta meg - Kornilow pótervári parancsnok is lemondott — az olasz 
gyalogságot Plavánál visszavetettük — Az Isonzo-vonalon két nap óta 
nagy tüzérségi csata folyik — Az angolok támadásai Arrasnál meg­
hiúsultak — A németek a Ohampagneban visszaverték a franciákat

Az az anarchia, amely ,a hivatalos körök­
nek minden tagadása ellenére valóban megvan 
aiz orosz politikában, ma robbanásig jutott, a 
mely szenzációs eseményt dobott feszinre. — 
Nem kisebb esemény ez, mint Giicskow had­
ügyminiszter lemondása. Ez a tény egyrészt 
igazolja az anarchiát, másrészt a háboruspárti 
kormány gyengeségének s ezzel a, háboruspárt 
gyengeségének is bizonyítéka, különösen az a 
levél, amelyben Qucskow megindokolja lemon­
dását. Ez indokolásból kitűnik, hogy sem te­
kintélyt, sem kormányhatalmat nem tudnak 
érvényesíteni az ellenséges irányzattal szem­
ben. E lemondáshoz csatlakozik Kornilow pe­
téi vári parancsnok lemondása, aki szintén ha­
sonlóan okolta meg lemondását.

Höfer jelentés©
i.

Budapest, május 13. Hivatalos jelentés. 
KELETI HARCTÉR.

Nincs semmi újság.
OLASZ HARCTÉR.

Az Isonzo-hadseregnél tegnap heves tü­
zérségi harcok lobbantak lángra, az ellenség 
Tóiméin és a tengerpart között az egész arc­
vonalon működésbe hozta ágyúit cs aknave­
tőit. Az ellenség tüzelése egész éjjel szaka­
datlanul folyt és most is tart. Tüzérségünk 
eredményesen viszonozza a tüzelést. Karin- 
thiában és Tirolban helyenkint mindkét helyin 
szintén élénkebb volt az ágyú szó.
DÉLKELETI HARCTÉR.

Nincs semmi újság.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.
II.

Budapest, május 14. Hivatalos jelentés.
KELETI ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.

Változatlan.
OLASZ HARCTÉR.

Az Isonzo-mnti tüzérségi csata megsza­
kítás nélkül tart. Az ellenség tüze olykor a leg­

nagyobb hevességre fokozódott. — Az olasz 
gyalogság Plavánál rajtaütést kísérelt meg 
egyik magaslati támaszpontunk ellen, de rög­
tön lecsapó ellentámadásunkkal visszavetettük.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
I.

Berlin, május 13. A nagyfőhadiszállás 
jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupp recht trónörökös h a d c s 0- 
portja: Az angolok nagy támadásai meg­
hiúsultak. Az angolok igen erős tüzérségi elő­
készítés után, amely a Laon és Queamt közötti 
egész arrasi csatatérre kiterjedt, a kora reg­
geli órákban Gavrelle és a Scarpe között, 
az arras—cambray-i országút mindkét olda­
lán és Bullecourtnál előretörtek vonalaink el­
len. Roeuxbe sikerült benyomulmok, de má­
sutt mindenütt tüzelésünkkel és közelharcban 
súlyos veszteségeikkel visszavertük őket. — 
Este Moncsy mindkét oldalán több uj táma­
dás következett, amelyek hősi védekezésünk­
kel szemben szintén véresen meghiúsultak. — 
Azokat az előnyöket, amelyeket az angolok 
Bullecourtban el tudtak érni, egy gárdazász- 
laóljunk bravúros ellentámadása visszahódi- 
totta. A helység birtokáért ma újabb harcok 
lobbantak lángra.

A német trónörökös had cso­
por t ja: Mig az Aisnetől északra a helyzet 
egyelőre nyugodtabb lett, addig az aisne— 
marne-i csatorna mellett és a Champagneban 
a tüzérségi harc kelet felé egészen Tahureig 
csapott át és még inkább hevesbedett. A fran­
ciák éjjeli előtörése a corbany—poutaverti or­
szágút mindkét oldalán eredménytelen maradt.

Az ellenség 12-én légi harcokban 14, a 
földrőil történt védőtüzelésünk folytán pedig 
3 repülőgépet vesztett. Egy francia repülő vo­
nalaink mögött volt kénytelen leszállani. 
KELETI HARCTÉR.

Nincs változás.
Macedón arc vonal: A dobropoljei 

magaslatokon (a Csornától keletre) és Humá- 
tól délre az ellenség több támadását visnza- 
vertük. Az állások kivétel nélkül és szilárdan 
birtokunkban vannak.

II.
Berlin, május 14. A nagyfő-hadiszálilás 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcso­
portja: A tengerpart mentén az Ypern- és 
Wytschaete-hajlásban a tüzérségi tevékeny­

ség idönkint növekedett. Az erős tüzérségi tűz 
az arrasi csatatéren napközben helyenkint 
csökkent, este pedig Lens és Queant között 
megújuló hevességgel folytatódott. Oppynál és 
Hampouxnál angol részleges előretörések meg­
hiúsultak. A Bullecourt melletti harcok elke­
seredetten folytak tovább. Szívós viaskodás- 
ban, az ellenség több támadásával szemben, 
megtartottuk a falu romjait. St. Quentinban az 
ellenséges tüzelés okozta rombolás napról-napra 
növekszik.

A német trónörökös hadcso­
portja: Az Aisne-arcvonalon a helyzet vál­
tozatlan. A Champagneban a tüzérségi harc 
különösen Prunay és Auberlve között erősen 
növekedett.

Az ellenség a tegnapi napon 12 repülőgé­
pet és 1 kötött léggömböt vesztett. Wolf had­
nagy' 30-lk, Richthofen báró hadnagy' pedig 
24-ik ellenfelét lőtte le.
KELETI HARCTÉR.

Kisebb ütközetek.
Macedón arc vonal: A Prespa-tó 

és a Vardar között a tüzérségi tevékenység 
élénk maradt. Az egyes helyeken vonalaink 
ellen előrenyomuló ellenséget visszavertük.

LUDENDORFF, 
első főszáilásmester.

Kornilow bukása
Stockholm, május 14. A Pétervári Táv­

irati Ügynökség jelenti: Kornilow tábornok ki­
jelentette, bogy a lemondását az okozta, hogy 
a munkás- és katonatanács megkövetelte, hogy 
a katonai kormányzó parancsait jóváhagyás 
végett a tanács ele terjessze.
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DEBRECZENl FÜGGETLEN UJSAU 1917. május 15.

Gucskow lemondása
Amsterdam, május 14. — A Reuter- 

ügynökség jelenti Pétervárról: Gucskow had­
ügyminiszter lemondott.

Stockholm, május 14. A Pétervári 
Távirati ügynökség jelenti: A front delegátu­
sainak kongresszusán Gucskow hadügyminisz­
ter tudatta lemondását, amennyiben Lwow 
herceg miniszterelnökhöz intézett kővetkező 
levelét olvasta föl:

A háború mostani körülményei között, a 
melyek a hadügyminiszteri és tengerészeti 
kormány hatalmát és különösen tekintélyét 
a hadsereggel és a flottával szemben befo­
lyásolják, oly körülmények közt, amelyeket 
megváltoztatni képtelen vagyok és amelyek 
végzetes következményekkel fenyegetnek 
Oroszország szabadságának védelme, sőt 
Oroszország fennállása tekintetében, nem vi­
selhetem többé a hadügyminiszteri és ten­
gerészeti miniszteri állást és nem vállalha­
tok felelősséget ama súlyos bűnökért, ame­
lyeket a hazával szemben elkövetnek.

As anarchia Pétervárott
Amsterdam, május 14. A Reuter-ügynök- 

ség jelen:i Pétervárról: Egy 30 főből álló, bom­
bákkal és revolverrel föliegyverzett banda tün­
tetett Pétervároti, hatalmába kerítette a leuch- 
tenburgi herceg palotáját és a munkás- és ka­
tonatanács parancsa ellenére is vonakodott az 
épületet elhagyni.

Stockholm, május 14. A Dagbladed jelenti 
Haparandából: Pétervárott nem szűnt meg a 
nyugtalanság. A frontokról folyton nagyobb 
számban szöknek meg a csapatok. Vezető körök 
eltitkolják a valódi helyzetet. Oroszországból 
érkezett utasok alig mernek felvilágosítást adni 
a pétervári hangulatról.

Bern, május 14. Lyoni lapok jelentik Pé­
tervárról: A munkás- és katonatanács végre­
hajtó biöottsága kijelentette, hogy Pétervárott 
munkásmiliciái szervezni nem szabad.

Ewert elmozdítása
Stockholm, május 14. A Ruszkojc Slowo 

Ewert tábornokhirtelen eltávolítása okául azt 
tartja, hogy Ewert Moszkva ellen akart vonulni, 
hogy a régi uralmat visszaállítsa.

A stockholmi konferencia
Kopenhága, május 14. Vándcrwclde kije­

lentette, hogy a konferencia előkészítő bizottsá­
gával folytatott tanácskozás után módosította 
fölfogását a munkaprogram tekintetében, bár 
megmarad a mellett, hogy a belga, angal, fran­
cia szociálista többségi pártok nem tárgyalhat 
nak imperiálisztikus német elvtársaikkal. Nem 
látja célszerűnek, hogy ezen ellentétek kiegyen- 
litéésr a holland és skandináv elvtársak előké­
születeket tettek.

A munkástanács 
békekonferenciája

Stockholm, május 14. Stróm képviselő, a 
svéd kisebbségi szociálista párt parlamenti ve 
zére kijelentette, hogy az orosz munkástanács 
lépése, amely egy békekonferencia összehívá­
sára irányul, igen örvendetes a béke szempont­
jából. A konferencia valószínűleg Stockholm­
ban lesz. Remélhetőleg az entente kormánya

nem fogják megragadni az útlevelet, mert hi­
szen nem lehet érdekük, hogy az orosz hata­
lom birtokosaival szembe helyezkedjenek. A 
munkástanács békekonferenciája a béke egyik 
hatalmas előmozdítója lesz.

Stockholm, május 14. Borgbjörg dán szo­
ciálista vezér elmondta, hogy állandó össze­
köttetésben van a német szociálistákkal és már 
a háború kezdete óta pontosan ismerte felfogá­
sukat és meg volt győződve, hogy teljesen le­
hetetlen a háború óta Németországban olyan 
politikát folytatni, amellyel a szociálisták nem 
értenek egyet. Az orosz forradalom után vilá­
gos lett, hogy az orosz szociálisták hasonló ál­
láspontra helyezkedtek, mint a németek és nem 
tiirik, hogy bármi is történjék nélkiilök. Ami­
kor igy a helyzetet felismerte, hajlandónak 
nyilatkozott a németek és az oroszok között 
közvetíteni. Amit Pétervárott a munkás- és 
katonatanács előterjesztett, tökéletesen fedi a 
német szociálisták felfogását. Miljukow impe- 
rialisztikus jegyzékét vissza kellett vonni. A 
munkás- és katonatanács magáévá tette a nem­
zetközi békekonferencia eszméjét. — Most az 
orosö munkástanács küldöttséget fog küldeni 
Stockholmba, hogy a nemzetközi konferencia 
időpontját és helyét megbeszéljék. Az orosz 
munkás- és katonatanács kisebbsége szilárdan 
összetart a kormány ellen, de a többég, élén 
Cseidzével, nem óhajtja a kormányt megbuk­
tatni, de olyan irányt követni kényszeríti, a 
mely a többség béketerveinek megfelel, tehát a 
kományt a többség is minden erejével a béke­
kötésre szorítja.

A titkos szerződések
Pétervár, május 14. Miljukow úgy nyilat­

kozott, hogy Oroszország titkos szerződéseit, 
amelyeket szövetségeseivel kötött, nem hozhat­
ják nyilvánosságra, mert ez szakításra vezetne 
Oroszország és szövetségesei között. Oroszor­
szág hadicélja: a népek joga a szabad nemzet­
közi fejlődésükre. A a-nnexiót és hadikárpót­
lást illetőleg az az álláspontja, hogy akik pusz­
títottak, romboltak, azok az illető országoknak 
kártérítéssel tartoznak.

Brussilow oífenzivával fenyeget
Lugano, május 14. A Corriere della Sera 

jelenti Pétervárról: Brussilow egy újságíró 
előtt kijelentette, hogy Oroszország nemsokára 
aj offenzivát indít a galíciai és a romániai 
fronton.

szenvedtek. — Az elmúlt héten Sarrail serege 
40,000 embert vesztett halottakban és sebesül­
tekben.

A kancellár beszéde előtt
Becs, május 14. Bethmunn-Hollweg német 

birodalmi kancellár tegnap Becsbe érkezett. — 
Tárgyalt Czernin Ottokár gróf osztrák-magyar 
külügyminiszterről, majd Laxenburgban Károly 
király kihallgatáson fogadta. A kancellár de- 
jeuner-n is rész tvett őfelségénél. Éjjel vissza­
utazott Berlinbe, ahol folytatják a tanácskozást. 

Beavatott diplomáciai helyről a kancellár 
bécsi utazásáról ezeket a fölvilágositásokat 
adták:

- Bethmann-Holhveg bécsi utjának az 
volt a főcélja, hogy a monarchia döntő ténye­
zői a keddi birodalmi gyűlésen teendő nyilatko­
zatához hozzájáruljanak. — Németország és a 
monarchia vezető politikusai között lényegében 
teljes az egyetértés. A kancellár Czernin gróf­
fal együtt utazott Berlinbe.

Berlin, május 14. A Vorwärts nagy remé­
nyeket fűz a kancellár nyilatkozatához, tekin­
tettel Czernin békepolitikájára.

Berlin, május 14. A Düsseldorfer General­
anzeiger írja, hogy a kancellár beszéde újabb 
és fontos kijelentéseket fog tartalmazni a béke 
kérdésében, amelyek az ellenséges országokban 
a legnagyobb figyelmet fogják kelteni.

Hír a görög király 
detronizálásáról

Kopenhága, május 14. A Dagens Nyheter
nép­it', enti Athénből: Konstantin királyt egy 

gyűlésen trónvesztettnek nyilvánították.

A szigorított 
buvárhaj óharc

Elsülyesztett
francia csapatszállító hajó
Berlin, május 14. A Wolíf-iigynökség 

jelenti:
A Földközi-tengeren operáló egyik búvár- 

hajónk április 30-án a La Calise csatorna előtt 
megtámadta az 5394 tonnás „Colbert“ francia 
szállitógözöst, amely csapatokkal és hadi­
anyaggal megrakva útban volt Marseillesböl 
Szaloniki felé. Torpedótalálatokkal öt percen 
belül elsülyesztette.

A TENGERÉSZETI VEZÉRKAR 
FÖNÖKE.

Újabb 22,000 tonna
Berlin, május 14. — A Wolíf-iigynökség 

jelenti:
Az Atlanti-occánon újabb 5 gőzöst, I vitor­

lást és 2 halászjár miivet siilyesztcttek el a né­
met tengeralattjárók, összesen 22,000 tonna 
hajótérrcl.

A TENGERÉSZETI VEZÉRKAR 
FÖNÖKE.

Amerikának nincs szerződése 
az entente-hatalmakkal

Amsterdam, május 14. Newyorkból táv­
iratozzak: Lansing kijelentette, hogy Ameriká- 

Szófia, május 14. Két éjjel és két nap tartó' nak a szövetségesekkel semmi írásbeli egyez- 
harcban Sarrail csapatai súlyos veszteségeket ményc nincsen.

Az angol támadás 
Zeebrügge ellen

Amsterdam, május 10. Az angol admiráli- 
tás jelenti: A Dowerben levő angol haderők 
egy része május 12-én reggel ágyazta Zee- 
briiggét. A támadásban légi erők is resztvettek.

Fresnoy visszafoglalása
Lugano, május 14. A Corriere della Sera 

jelenti Londonból: Haig tábornagy kijelentette, 
hogy Fresnoy elvesztése a németek által alkal­
mazott újfajta gázok alkalmazásának tulajdo­
nítható.

Sarrail egy heti vesztesége 
40,000 ember

Tekintettel a rnult évi nagy szén­
hiányra, felhívom az igen tisztelt 
közönség figyelmét, hogy a télire 
szükségelt szénmennyiségröl már 
most gondoskodni, illetőleg a 

szénszfiksógletet nálam már most előjegyezni szíveskedjék. — 
A szállításokat a beérkezés sorrendjében fogom teljesíteni. 

Irodai órák 6 12-ig és délután 2—6-lg.

Schuschitzkv János
szénkereskedő

Dehreczin, Szent-Ania-utca 7.
Telefon 12-48. L emelet.
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Amerika hadicéljai
Húséi, május 14. A Newyork Times hiva­

talos közleményt hoz, amely szerint a kormány 
nem köt addig búkét Németországgal, amíg 
meg nem valósítja alapelveit, amelyeket Wil­
son proklamációjában kifejtett.

£L német esti jelentés
Berlin, május 14. A Wolfí-iigynökség 

jelenti május 14-én este:
Váltakozó erős tüzérségi tevékenység a 

nyugati harci frontokon. Craonnenél, Corbyn- 
nál, Berry au Bacnál francia résztainadásokat 
visszavertünk.

W ft#

Domahidy Elemér főispán 
a Vl-ik hadikölcsön sikeréért

A hadikölcsönjegyzés akciója érdekében 
alakított végrehajtó bizottságot ma délre hívta 
egybe Domahidy Elemér főispán, aki — 
mint minden hadikölcsön kibocsátásakor — 
most is fáradhatatlanul agitál a siker érde­
kében.

A mai értekezleten a főispán a kölcsön- 
kibocsátás bejelentése után rámutatott arra, 
hogy mindenkinek hazafias k ö t e 1 e s s é- 
géne-k kell tartania, hogy Debrecen 

épen úgy, mint az előző hadikölcsönjegyzések- 
nél, hátra ne maradjon a. többi városok mögött.

A végrehajtó bizottság, amelynek tárgya­
lásaiban M á r k Endre udvari tanácsos pol­
gármester is résztvett, megvitatta a jegyzés 
gyűjtésének sikerre vezető módjait s kialakult 
az a nézet, hogy az ország különösen azoktól, 
akik a háború veszedelmétől távol, nagy 
anyagi hasznot és nagy jövedelmeket élvez­
nek, elvárja, hogy a jegyzésben minél nagyobb 
összegekkel vegyenek részt .és hogy ezek be­
csületbeli kötelességüknek fogják tartani, hogy 
a hadikölcsönjegyzésben tevékeny részt ve­
gyenek.

Márk Endre udvari tanácsos polgár- 
mester ezután több életrevaló indítványt tett 
a jegyzések gyűjtésének megkönnyítése és 
sikere tárgyában, ntrie a bizottság megállapí­
totta a főbb irányelveket s D o m a h i d y Ele­
mér főispán az értekezletet berekesztette.

— A királyné köszöneté. Megemlékez­
tünk arról, hogy a tiszántúli ref. egyházkerü­
let Zita királyné születésnapja alkalmából 
táviratilag üdvözölte. Most ez üdvözlő táv­
iratra a következő válasz érkezett: 

Méltóságos és Főtiszteletii
Baltazár Dezső p ü s p ö k

Debrecen.
Wienhoíburg.

A Császárné és Királyné Őfelsége a ti­
szántúli református egyházkerületnek leg­
felsőbb születésnapja alkalmával Méltósá­
god és a Főgondnok ur Öméltósága által fel­
terjesztett Szerencsekivánatait legmelegeb­
ben köszöni.

Legfelsőbb megbízásból:
Gróf E s z t e r h á z y Sándor 

főudvarmester.
— Debrecen lakosainak száma. A köz­

élelmezés szempontjából megejtett népszámlá­
lás eredményét most állították össze, persze 
csak nagyjában. A lakosságnak hozzávetőle­
ges pontossággá megállapítható száma 105,000 

110,000. Még igen sok család adatainak fe­
lülvizsgálata folyamatban van s ezért pontos 
és végleges számok nem állapíthatók meg.

— Kitüntetés. A király Kálmán Gyula 2. 
honvédhuszárezredbeli százados - gazdászati 
tisztnek a koronás arany érdemkeresztet a vi- 
tézségi érem szalagján adományozta.

A honvédelmi miniszter Becsben. —
Becsből táviratozzak: Sznrmay Sándor 
honvédelmi miniszter tegnap Becsbe érkezett.

— A kétezredik haditávirat. A május hó 
13-án föladott miniszterelnökségi sajtóirodai 
távirat, amely a hivatalos harctéri jelentése­
ket hozta, e szavakkal végződik: „Ezzel kettő­
ezredik haditáviratát küldi a miniszterelnökség 
sajtóosztálya.“ Megdöbbentő nagy szám. Akár 
a végzett munkát tekintve, akár az időt, amely 
elmúlott, akár a háború eseményeit, amelyeik- 

' rő! ez a kétezer távirat szólt. Benne voltak 
i ezekben Höfer, Stein, Ludendorff, a hajóhad- 
j parancsnokság, a tengerészeti vezérkar főnö­
kének diadalmas jelentései, a galíciai nagy 
harcok, Przemysl, a Kárpátok, Gortice, r- 
dély, a nagy győzelmek. Egy vértenger és 
az egeken túlérő dicsőség van benne e kétezer 
táviratban. A közönség pontos, idejében való 
tájékoztatása a miniszterelnökség sajtóosztá­
lyának és e sajtóosztály kiváló vezetőjének: 
D r a s c h e-L á z á r Alfréd miniszteri taná­
csosnak az érdeme. Az ő kitűnő munkájuknak 
köszönhetjük, hogy eleget tudtunk tenni a 
harctéri események egyedül lehető és hiteles 
közlését illetően a közönség várakozásának. 
Drasche-Lázár Alfréd sajtóosztály-főnök rend- 
kivüli előzékenysége és jóakarata biztosította 
a fontos hírszolgálat zavartalanságát, amely­
nek érdekében annyira figyelmes volt, hogy 
az egyes nehézségekre külön levélben hívta 
föl a szerkesztőségek figyelmét és intézkedett, 
hogy e nehézségek dacára is a vidéki lapok 
a közönségnek a legjobban rendelkezésére áll­
hassanak. A kétezredik haditávirat átvételekor 
teljes elismeréssel és hálával kell megemlékez­
nünk a miniszterelnökség sajtóosztályának és 
Drasche-Lázár Alfrédnek munkásságáról.

— A magyar honvédség német neve. 
Budapesti tudósítónk táviratozza: A Búd. 
Tud. jelenti: A király május 8-ár kelt rende­
letében elrendelte, hogy a m. kir. honvédség 
és annak minden része németül is „königlische 
ungarische honvéd“ elnevezés alatt jelöltessék 
meg.

Megsemmisített közgyűlési határozat.
A belügyminiszter ma értesítette a város ta­
nácsát, hogy a közgyűlés ama határozatát, a 
mellyel 170,000 koronát szavazott meg az 
egyetemi-avatási ünnepek alkalmából a köve 
zetnek javítására és burkolására, nem hagyta 
jóvá.

A rézgálic kiosztása, A számvevőség 
közli, hogy aki szombatig nem viszi el elő­
jegyzett rézgálicát, az több rézgáiicot nem 
kap s az előjegyzett mennyiséget is másnak 
fogják kiadni.

— Halniágyi divatházában grenadin és 
selyem blúzok óriási választékban.

Magyar
találmány, magyar készítmény nem ért még el olyan si­
kert, mint a Diana-sósborszesz. Évről-évre rohamosan 
emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15,000 000 pa­
lack Diana-sósborszesz kerül fogyasztásra kizárólag Ma­
gyarországban, de az

ország
határain túl Is eljutott már e páratlan szer hírneve. Ten­
gerentúli államokban ép úgy ismerik és fogyasztják, 
mint idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak,*okvetle­
nül magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem 
tud már meglenni nélküle. Igazán : szerénytelenség nél­
kül elmondhatjuk, hogy

nem volt
még készítmény, mely ily rövid idő alatt ily páratlan 
népszerűségre, közkedveltségre tegyen szert s ennyire nél­
külözhetetlenné váljék. Ha kutatjuk e siker okait, azt 
látjuk, hogv nem a reklám, nem a szervezési munka, 

;m a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem
az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajá­
nál a Diana-sósborszeszhez folyamodott segítségért, e 
biztos hatású háziszerben föltétlenül megtalálta amit ke­
resett s ezért aztán később is állandóan ragaszkodott 
hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

lesz
a világon Diana-sósborszesz, házából ki nem hagyja fogyni

Ara 1 30 fillér. Kapható mindenütt.
Főelárusitóhely: Diana Kereskedelmi Részvénytársaság

Budapest, V., Nfcdor-utoa 6.

— Némethy államtitkár díszpolgári ok­
levele. A városi tanácsnak ma bemutatták azt 

díszes kiállítású oklevelet, amelyet Debre­
cen'város fog átadni Némethy Károly b. t. t. 
államtitkárnak. A díszoklevél, amely Dávid- 
rázy Kálmán gyönyörű munkája, teljes mér­
tékben megnyerte a tanács tetszését. Doma­
hidy Elemér főispán és Márk Endre udvari 
tanácsos polgármester vezetésével egy a ta­
nács tagjaiból és a közgyűlés által kiküldött 
tagokból álló küldöttség viszi a díszoklevelet 
Budapestre, ahol azt pénteken adják át Né­
methy Károly államtitkárnak. A polgármes­
ter és a tanács tagjai fönnmaradnak Budapes­
ten, hogy résztvegyenek a városok kongresz- 
szusának 17-én és 18-án tartandó gyűlésén.

— Az ipartestület közgyűlése. — Tegnap 
délelőtt 10 órakor tartotta meg rendes évi köz­
gyűlését a debreceni ipartestület Dávidházy 
(álmán elnöklete alatt. Az elnök megnyitójá­
ban beszámolt az elöljáróság tevékenységé­
ről. rámutatott ama nehézségekre, amelyek- 
<el az iparosoknak a háború folytán meg kel­
eti küzdeni s ama feladatokra, amelyek meg­
oldásra várnak. Az elnökválasztás során Dá­
vidházy Kálmán az iparosok egyhangúan meg­
nyilatkozott óhajára még egyszer elvállalta 
az elnöki tisztet. Számvizsgálók lettek Po- 
roszlay László, Szabó Mihály dr„ Varjassy 
Gyula, előljárósági tagok Riesz Miklós, Ko­
vács József, Ökrös István, Kónya Ferenc. 
Széplaky József, Szabó Endre, Major Mihály, 
Juhász István, Koharszky Pál, Molnár János, 
Éva Péter, Tárai Antal. Tudomásul vette a 
közgyűlés, hogy a zárszámadás 1612 korona 
19 fillér deficitet tüntet ki. Az 1917. évi költ­
ségvetést 14,020 korona kiadással és 14,077 
korona 56 fillér bevétellel állapították meg. — 
Végül Domahidy Elemér főispánnak a facipők 
készítésének és forgalomba hozatalának ügyé­
ben kelt felhívása nyomán kimondta a közgyű­
lés. hogy e tárgyban a csizmadia és cipész 
szakosztály tartson előbb szakülést. A közgyű­
lés délben ért véget.

— A petróleum zár alá vétele. A hivata­
los lap mai száma rendeletet közöl, amely sze­
rint a kereskedelmi vállalatok (ideértve a szö­
vetkezeteket is) birtokában meglevő és utóbb 
hozzájövő világitó kőolajkészletek a jelen ren­
delet erejénél fogva zár alá vétetnek. A zár 
alá vételnek az a hatálya, hogy a megjelölt 
vállalatoknak a világi tó kőolajat csakis annak 
a törvényhatóságnak első tisztviselője vagy 
az ez utóbbi által felhatalmazott hatóság en­
gedélyével szabad kiszolgáltatni, amelynek 
területén a készletek varrnak. Engedély csakis 
közérdekű célokra, továbbá a mezőgazdasági, 
bányászati és ipari (háziipari) üzemek folyta­
tásához nélkülözhetetlenül szükséges világitó 
kőőolaj kiszolgáltatására adható. A hatóság, a 
rendelkezésre álló világító kőolaj figyelembe 
vételével megállapíthatja a sorrendet, amely­
ben az előbb említett szükségletek kielégítést 
nyernek. A jelen rendelet 1917. évi május hó 
13-án lép életbe és érvénye 1917. évi augusz­
tus hó 31-én szűnik meg.

— A Szalon-estély és a hangulatos est. 
A Hadsegélyző Hivatal értesíti a közönséget, 
hogy a szerdai Szalon-estélyt zártkörű jelleg­
gel tartja meg és erre a meghívókat kedden 
reggel szétküldi. A szalon-estélyre nem báli 
toilettben, hanem koncert-ruhában kell megje­
lenni. Akik kedden délután négy óráig meg­
hívót nem kapnak, de arra igényt tartanak, 
forduljanak bizalommal a Hadsegélyző Hiva­
talhoz, ahol a meghívót és a jegyet is nyom­
ban megkapják. — Egyben értesíti a Hadse­
gélyző Hivatal azokat, akik az elhalasztott 
Hangulatos-estre jegyeiket becserélek és a 
becserélésről elismervényt kaptak, ezen ideig­
lenes elismervényekkel csütörtökön és pénte­
ken a Hadsegélyző Hivatalban a május 21-re 
szóló jegyet átvenni szíveskedjenek.

— Selyem gumin íkabátok és trikó kabá­
tok remek színekben, nyaksálak nagy válasz­
tékban érkeztek Frank Sándor nöldivat cég uj 
helyiségébe, Ferenc József-ut 42. — Telefon 
12-56. szám.

— Elsőrangú, modern és legnagyobb moly­
kár elleni biztosító és megóvó heraktározási 
vállalat. Szent Anna-utca 3. Teljes tisztelettel 
Végh Gyula. Telefon 593.

— Grenadinok, ruhavásznak, nyári ruha 
selymek nagy választékban Frank Sándor nöi- 
divat cég uj helyiségében. Ferenc József-ut 42. 
Telefon 12-56.
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— Uj joggyakornok. A debreceni királyi 
Ítélőtábla elnöke Doros Titusz dr. maramaros- 
szigeti ügyvédet a debreceni kir. Ítélőtábla 
kerületébe segélvdijas joggyakornokká ne­
vezte ki. .

— Ml a Perocid? Miután rézgálic nincs elegendő
mennyiségben és amit a kereskedésekben árulnak, 
megfizethetetlenül drága. Így a szőlők a legnagyobb 
veszedelemben forognak. Szerencsére a rézgálicon kí­
vül van még egy anyag, mely a peronospora ellen 
jó sikerrel használható és ez a Perocid; miként azt 
több éves kísérletek Németországban és Ausztriában 
beigazolták, ahol a legjelesebb szakférfiak évek óta 
ajánlják. Nálunk a Af. kir. ampelológiai intézel hívta 
fel rá saját beható kísérletei alapján a szőlőbirtokos- 
ság figyelmét. A Perocid vízben könnyen oldható fe­
hér föld, melynek oldata éppen úgy közömbösítendő 
mésszel. mint a rézgálic, hogy permetezni lehessen 
vele. Közömbösítés nélkül a Perocid-oldat nem hasz­
nálható, mert perzsel s Így tönkre tenné a szőlő lomb­
ját, akár a rézgálic. — A Perocid 35% hatékony anya­
got (ceríöldoxydot) tartalmaz. E szerint kell az ol 
datot készíteni és a közömbösítést véghezvinni. De 
túl sok mész alkalmazása sem jó, mert ezáltal a Pe­
rceid gombaölő hatása csökken. A Perocid ható ereje 
körülbelül fél akkora, mint a rézgálicé, tehát ebből 
ugyanezen eredmény eléréséhez még egyszer annj it 
kell venni, mint a kékköből.Tekintettel arra, hogy a 
Perocid jóval olcsóbb a rézgálicnál, dacára az erő­
sebb oldatnak, még mindig sokkal jobban jön ma ki 
a gazda vele, mint a legolcsóbb (állami) rézgáliccal 
Az „Allgemeine Zeitung“ 46-ik számában a múlt év­
ben sok helyen végzett kísérletekről számol be a Pe­
rocid használhatóságáról. S különösen kiemeli, hogy 
a legfrappánsabb hatást ott érték el, hol a Perocidot 
csekély mennyiségű (lh%) rézgáliccal használták. A 
hatása a tiszta rézgálic-oldat eredményét is felül­
múlja.

— Irodista nők a 3. honvéd gyalogezred 
pótzászlóaljánál felvétetnek. Iskolai bizony it- 
vánnyal felszerelt sajátkezűiig megirt kérvé­
nyek a gazdasági hivatalnál délelőtt 9—11. es 
délután 3—5 óráig benyújthatók. — Ugyanott 
ezen időben szakácsnők és takarítónők is fel­
vétetnek. , , „ , ,

— Központi fütéses 3 szoba, hall es mel­
lékhelyiségekből álló modern lakás augusztus 
1-re kiadó Ferenc József-ut 34.j?,

SÜbMÍ és mtlwémt
MŰSOR:

KEDD: Veneerkák.

Sontossy László cél
Hajduvármegye szállítója.

A Debreceni Házi-ipar
gyönyörű kÓBíitinényöinoli kixáró 

lagos raktára.
Blúzok - Ruhák — Párnák 

Kézitáskák stfo.
Tekintse meg a kirakatot,

IjlPRO ÄIBDETHSEK
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szóig 

hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként
nyolc fillér.

Vaságphat,
sodrony-ágybetéteket

és mindennemű

kórházi és intézeti vasietorikekei
állandóan gyárt a

Hetei Vas- és MMmw
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.
Beszerezhető minden nagyobb 
vas- és bútorkereskedő cégnél.

Arany at-esöstöt, 
brilliántoaat, bármi­
ről ssoló záloglevele­
ket (zálogcédtdákRt) 
éa egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

veszek. — Meghívásra 
házakhoz is elmegyek. 
Steiner Mihály, Szé- 
chenyl-utca 19, szám.

í
I felvétetik állandó évi 
mnnkára. Cim a ki- 
adóhivatalban.

Nagyvárad melleit

|Ffirdőűzem teljes

lágy lűvadalmü bérház 
(600 D ől) a legforgalma­
sabb helyen eladó. CimI a kiadóhivatalban.

Tanuló,
I ki kit középosztályt vagy 

6 elemi iskolát végzett, 
felvétetik. Cím a kiadó- 

I hivatalban.

d$nl£ír 
vibrációé szépségápolás, 

OBdoi&'ás, hßjfesicB, tixj 
pótlékok x legmodernebb 
elvikiben.Krámer Józsefné 
hölgyfodrasij József kir. 
herceg-utca 8.az., a Katona 

I Otthon mellett.______ __
Finom kímíisekot,

horgolást, fehérnorR á 
varrást és javítást elfo­
gad egy hadbavonuli 
családanya — olcsó ár-ik 
mellett. — Kéri a n. é 

közönség pártolását, 
hogy családját a_ bábera 
tartama fialt fenntart­
hassa. Késes-utca 37. 
Nyiriné.

Psilander-film az Urániában. — Holnap, 
szerdán az elhalt nagy művész egyik utolso 
nagy szerepében A szphinx rabja című kalan­
dordrámában látható az Urániában.

Észak csillaga. A tegnapi bemutatón való­
sággal elbűvölte a nagyszámú közönséget ez 
a remekbe készült film. A színészek nagyszerű 
játéka, a gyönyörű felvétele és az utolérhe- 
teilen szép rendezés oly élvezetet nyújtanak, 
hogy mindenki hibát követ el, aki ezt a filmet 
meg nem nézi. Ma utoljára van műsoron. 
Jegyelővétel reggel 9 órakor az Urániában.

Mimóza asszony. Bájos és mindvégig ér­
dekes japán tárgyú íilmujdonságot mutaott be 
az Apollo tegnap a Mimóza asszony címmel, 
mely gyönyörű felvételével, kitűnő előadóival 
— a főszerepet Clara Wieth játsza — rend­
kívül nagy tetszést aratott. A pompás film- 
újdonság kisérő műsora is elismerést érdemel. 
Ma utoljára lesz műsoron az Apollo e kitűnő 
programja.

írógépet
e«jobban javít Kesr.ler, 
első debreceni műsze­
rész Széchenyi-u. 1.

Fiatal,
erős, egészséges leány, 

vagy gyermektelen 
asszony havi 25 koroná­
val mindenesnek azonnali 
belépésre kerestetik.Cim 
P o s g a y Imre, Hajdú- 
dörög.

Sálegeédalfet,
törött ersnyat, ezüstöt, 
briliáns ikszeli veszek 
és olcsón cladok.Kr 'imer, 

Arany Bika-bévház 3.

Abroncs
nehány métermázsa el­
adó kiadóhivatalunkban.

Eladó a Bojer-telepen, 
Honti-u. 8. ez. uj ház,
3 szobás lakás, 1 fűszer 
és egy hentesüzlettel.

Gerébi-telep, Kondor-utca 
8.szám alatt levő 3 szo­
bás ház 2 hold körülke­
rített szőlővel, pince, 
istálló, teljes gazdasági 
épületekkel.

Sámsoni-utón a sorompó 
mellett Bojer-féle uj ház, 
bolt, korcsma, lakás he­
lyiségekkel. 3516 négy­
szögöl területtel. Halasi­
telep Márton Kálmán-u, 
13. szám alatti 2 utcára 
nyíló két szobás kis ház. 
Ujkertben Andrássy-ut 
40: szám alatt fekvő, kö­
rülkerített 1 hold szőlő 
rajta levő házzal.

Értekezhetni Bcbrccrcnl
Gazdák Bankjában, Hős- 

suth-utea 17. se

„SAVÓI.“
ratMipattó

a kir. törvényszéki hites 
veevésr. s a budapesti m- 
kir. állam rendőrségi nyil­
vános vegyvizsgáló állomás 
által megvizsgálva, teljesen 
pótolja a nagymérvű ecet­
sav hiányt, melyből 1 kgr. 
o itr tiszta viz hozzáadásával 
10 ltr kész élvezeti célokra 

alkalmas ecetet nyerünk.

citrompótló
nemcsak a citromot pó­
tolja minden tekintetben, 
hanem kellemes izénél és 
tisztaságánál fogva tölül- 
mul minden más forga­
lomban levő citrompótló 
szereket. Egy csésze teához 
fél, egy limonádéhoz egy 
kávés kanállal teljesen ele­

gendő.

„SÄV0L“ Vegyipar Vállalat
Grünbcrger és GISgíi Budapest, Futő-u. 3Z. sz.

Főlerakat:

BrBohorgor és EIBch, Bobromn.

Kéne» hévviz források természetes forrósága
42°c kénes hőforrását már 300 év óta használják 
bámulatos gyógy hatással köszvény. csuz. csont-
bajok, női betegségek és más fájdalmas

betegségek ellen.
500 holdas fenyőerdő közvetlen a virágos park 
mellett. — Villanyvilágítás az egész telepen és I 
az összes szobákban. Nagyszabású nyári uszoda ■ 
26°c folyton befolyó forrásvízzel, uszástanitás, 

napfürdő, homokkura.
FUrdölsmertetöt küld az igazgatóság-
RQMZ5IR BLÖ30S a fürdő bérlője.

Rézgállcst
egyedül a

Perocid (35 százalék Cerföldoxid tartalom­
ma!) helyettesíti, mint egyetlen hatásos szer.

A peronospora elleni védekezésben a Pe­
rocid immár nélkülözhetetlen szer, mely helyes 
alkalmazás mellett a legjobb sikerrel használ­
tatok.

A ni. kir. Ampeiologiai Intézet a Perocid 
elkészítőnél szakszerűen előírta, mely készítés 
módja feltétlenül betartandó, mert a kívánt 
eredmény csak az oldat helyes készítése mel­
lett várható.

Nyomtatott használati utasítások kaphatók.
Kinek elegendő rézgálic nem áll rendelke 

zésére, helyesen teszi, ha a két szert együtt al 
kalmazza, mely esetben 100 liter vízhez ele­
gendő 2 kg. Perocid és fél kg. rézgálic. E két 
szer együttes hatása, minden körülmények kö­
zött a legbiztosabb.

Perocid ára: 100 kiló 210 korona ingyen 
hordóval. 1 kiló 2.20 korona.
Kapható: Kontsek Géza fűszer és magkercskc- 

désében Debrecen, Kossuth-utca.
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Eladó tenyészbika.
2V* éves vörös-tarka tenyészbika, 
Simenthali és Pinzgaui keresz­
tezés, 5 métermázsa súlyú eladó 
Sstlansy Ottó földbirtokosnál, Er- 
Adony, telefonsz. 2. Biharm., vas. 
állomás Érmihályfalva.

A városi számvevőség f. hó 16-án 
szerdán d. e. 9 órakor a Nagyerdőn, 
a »Matko«-nevü akácosban, az alsó• 
józsai útfélen 36 csomó (’ 4 öles) 
akácfát fog elárverezni. — Gyülekezés 
a helyszínen a fentjelzett időben.

K © E d G r,
fős/ámvevő.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb báziszer a

HOLLANDI

üitlliuuií

Egy üveg ára 50 fillér.

Kapható

MIHALOVITS JEÜÖ
gyógyszertárában, Dcbreczenbcn.

Nyomatott ffoiimano és Krooovitz könyvnyomdáiéban. Ferenc Jözwt- m r*. főrm-t.u ai wmb*»

-


